



大会

安全理事会

第六十五届会议

第六十六年

议程项目 34、39、66 和 75

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

被占领阿塞拜疆领土的局势

消除种族主义、种族歧视、仇外心理
和相关不容忍行为

国家对国际不法行为的责任

2011 年 4 月 29 日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

大会本届会议期间，阿塞拜疆驻联合国代表分发了几封充满错误信息和捏造的宣传文件，包括毫无根据地指控亚美尼亚的一名狙击手杀害一名违反停火的阿塞拜疆 9 岁儿童。

如文件 A/65/821-S/2011/251 指出，这一指控依据阿塞拜疆总检察官办公室收到的信息，但系无稽之谈。最近的一封信再次企图往亚美尼亚和纳戈尔诺-卡拉巴赫脸上抹黑，这已成为阿塞拜疆的惯常宣传品。那名儿童的死亡既没有为欧安组织共同主席所证实，也没有为欧安组织共同主席轮值主席的个人代表所证实。

在联合国分发这种污蔑性文件是不道德的，除了破坏各国人民之间和平共处的希望之外，达不到任何其他目的。阿塞拜疆应该将注意力放在与欧安组织明斯克小组共同主席及其特派团的合作上，按照亚美尼亚、俄罗斯和阿塞拜疆三国总统 2011 年 3 月在索契会议上的声明规定，尽自己的一份力量进行调查，而不是起草这种无耻文件，用儿童的生命当宣传工具。为此，阿塞拜疆应该停止阻挠欧安组织特派团开展工作。虽然纳戈尔诺-卡拉巴赫当局履行其当初的承诺，按照



商定结果，允许欧安组织监察组对局势进行评估，但阿塞拜疆置先前的协定于不顾，继续拒绝欧安组织特派团进入。

阿塞拜疆应该放弃其在接触线沿线进行挑衅的冒险做法，这对本地区的和平与稳定构成严重威胁。此种行为也违反 1994 年阿塞拜疆、纳戈尔诺-卡拉巴赫和亚美尼亚之间的《停火协定》，并违背作出的不使用武力或威胁使用武力的承诺。

此外，联合国秘书长和明斯克小组共同主席呼吁从接触线撤走狙击手。阿塞拜疆必须重新考虑其拒绝接受的决定。自从上述总统会议以来，阿塞拜疆领导人的这一不可接受的行为已经造成纳戈尔诺-卡拉巴赫共和国 6 名自卫军士兵死亡。

我谨借此机会再次强调，亚美尼亚主张需要通过采取必要的建立信任措施，巩固和加强停火制度，从而和平解决纳戈尔诺-卡拉巴赫的问题。

请将本信作为大会议程项目 34、39、66 和 75 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

大使，常驻代表

加伦·纳扎里安(签名)